
第３回 聖籠町教育委員会定例会 議事録 

 

日時：令和６年３月２５日（月） 9：30～ 

場所：聖籠町役場３階 第２会議室 

委員出席者 

        近藤 朗 教育長・佐藤 政志 委員・佐久間 千都 委員・ 

髙橋 真弓 委員・髙橋 恵 委員 

事務局出席者 

        須貝 克徳 教育未来課長・佐藤 寿 子ども教育課長・ 

        佐藤 伸一 社会教育課長・渡邊 こまき 図書館長・ 

        牧野 恵 係長（書記） 

 

〇近藤教育長 

＜開会宣言＞ 

それではただいまより令和 6年第 3回聖籠町教育委員会定例会を開催いたします。 

〇須貝課長 

では本日の会議録署名委員は髙橋真弓委員にお願いします。＜髙橋委員承諾＞ 

〇近藤教育長 

＜行政報告でございます＞ 

・3月議会 

・聖籠中学校、山倉小学校卒業式について。 

・町議にて、来年度、年度末年度初め異動のことについての内示。 

・社会教育課の佐藤課長、教育未来課の牧野係長退職について 

・社会教育課佐藤課長、教育未来課牧野係長挨拶 

〇近藤教育長 

・３月議会の一般質問について。 

続いて 4番、議案に入ります。 

承認第 1号先決処分の承認を求めるについてお願いいたします。 

〇佐藤子ども教育課長 

承認第１号専決処分の承認を求めるについて（概要説明） 

〇近藤教育長 

承認いただけますでしょうか。（全員承認） 

議案第３号令和 6 年度聖籠町育英資金貸与者の選考について。お願いします。 

〇佐藤子ども教育課長 

議案第３号令和６年度聖籠町育英資金貸与者の選考について（概要説明） 

〇髙橋委員 

金額がそれぞれ違うのはどういう基準で決められているのですか？ 

〇佐藤子ども教育課長 

本人との希望で一時金は必要ないという方や、月額も私立の 4大で県外は 6万円以内となって



いるので 6万円借りる方もいれば、それより少ない方もいる。 

県内は 4万円と条例で決まっており、それぞれ金額が違うのは、そういったことの理由で 

ございます。以上です。 

〇近藤教育長 

これを承認いただけますでしょうか。（全員承認）承認いただきました。 

〇近藤教育長 

議案第 4 号聖籠町適用指導教室（フレンドルーム）設置要項の一部を改正する告示について

お願いします。 

〇須貝教育未来課長。 

議案第 4 号聖籠町適応指導教室（フレンドルーム）設置要項の一部を改正する告示について

（概要説明） 

〇髙橋委員 

開設時間を９時半から９時に変更した理由は何ですか。 

〇須貝教育未来課長 

利便性ということで保護者の就労状況等、子供たちにとっても早めにフレンドルームに行くという

のも大事な事と思います。そのような理由で改正しました。以上です。 

〇佐藤委員 

名称変更によって具体的な指導等、何が変わるのか、わかりやすく説明してもらうと伝わ ると思

うのですが。 

〇須貝教育未来課長 

国の方針としても登校だけを目的にするのではなく、様々な自立に向けた子供たちへの支援を充

実させたいということです。フレンドルームの先生方、あるいは学校とも連携しながら活動を進め

る事で、指導の在り方を合わせていく必要があると考えています。 

〇佐久間委員 

今までフレンドルームに通ってきた子どもたちの足が止まるとか、そういう心配があるかなと思うの

ですが。 

〇須貝教育未来課長 

色々頑張ってきて自信が出てきた結果、学校に行ってみようという気持ちになるところを目指して、

子供たちの心の耕しと自信、そこが一番大事かなと思っています。 

〇髙橋委員 

開始が 9 時からで終わりは何時くらいだったでしょうか？ 

〇須貝教育未来課長 

午後３時までです。 

〇近藤教育長 

これは国の通知に基づいて町としても直すという考え方でよろしいですよね。 

〇佐藤委員 

今後適応指導教室って言葉もなくなるのですか？ 

〇須貝教育未来課長 

おそらくどの市町村もこれにのっとって、支援センターという形になると思います。 

 



〇近藤教育長 

議案第４号聖籠町適応指導教室（フレンドルーム）設置要項の一部を改正する告示についてお

認めいただけますでしょうか。（全員承認）承認いただけました。 

つづいて議案第５号聖籠町預かり保育実施要綱の一部を改正する告示についてお願いします。 

〇佐藤子ども教育課長 

議案第５号聖籠町預かり保育実施要綱の一部を改正する告示について（概要説明） 

〇近藤教育長 

議案第５号聖籠町預かり保育実施要綱の一部を改正する告示については承認いただけますで

しょうか。（全員承認）承認いただきました。 

続いて議案第６号聖籠町スポーツ推進委員の委嘱につてお願いします 

〇佐藤社会教育課長 

議案第６号聖籠町スポーツ推進委員の委嘱について 

〇佐藤委員 

確認です。 

1 枚目の 2 行目で第 32 条第 1 項の規定によりと書いてあるのですが 、3 枚目だと第 32 条

第 2項の規定に基づきと書いてあるんですが、これは一致しなくていいですか？ 

〇佐藤社会教育課長 

ご指摘ありがとうございます。 

1枚目のところの 32条第１項のところを第 2項に訂正をお願いします。 

〇近藤教育長 

関連してその他の文書も同様に誤っている可能性がありますので、確認お願いします。 

聖籠町スポーツ推進委員会の委嘱についてはご承認いただけますでしょうか（全員承認） 

議案第６号聖籠町スポーツ推進委員会の委嘱についてはご承認いただきました。 

議案は以上でございます。定例報告に入ります。 

教育未来課長、お願いします。 

〇須貝教育未来課長 

・3月の課長報告 

・新採用者の面識会。 

・教職員の人事異動に係る内示 

・3月 6日から 3月議会でした 

・新年度の激励 

・学校運営協議会任命式を各学校での開催。 

・各校の超過勤務の状況 

・3月の懲戒処分 

・学校通級指導教室を設置。また蓮野小学校に難聴の支援学級新設。難聴の指導が専門では

ないですが、特別支援学校の先生が来てご指導いただけます。 

＜戸川指導主事から＞ 

・学校や園の訪問状況について。 

〇近藤教育長 

子ども教室関係についてお願いします。 



〇須貝教育未来課長 

・阿部指導主事から聖籠町放課後子ども教室の事業評価。。 

・放課後子ども教室について。 

・阿部指導主事が公務として行っている阿部トレの事業評価。 

〇近藤教育長 

英語検定、学古堂をお願いします。 

〇須貝教育未来課長 

・英語検定、学古堂について。 

〇佐久間委員 

英語検定だけでなく漢字検定や数学検定も補助してほしいとありますが。 

〇須貝教育未来課長 

漢検、数検については検討途中です。 

〇佐藤委員 

英検の確認ですけど、過去において、受験者数の推移のようなデータは出ていますか。 

〇須貝教育未来課長 

はいわかるものがございます。 

〇近藤教育長 

表を作ってあるはずですので、次回にでも示していただければと思います。 

〇髙橋委員 

全員受験になる予定はないのでしょうか。 

〇須貝教育未来課長 

お金を伴うものですし、強制という形にするとなかなか難しい。 

〇近藤教育長 

検討は進めていきます。 

〇髙橋委員 

英検と放課後子ども教室などのアンケート、私もどちらも答えたのですが、これもランダムに選ば

れてというものでしょうか？ 

〇須貝教育未来課長 

アンケートを書いてくださいとお願し、入力してもらえる形だと思うので、答えていない方は答えて

いない、というところだと思います。 

〇須貝教育未来課長 

予算関係のことで、6年度予算について 2月定例会でお示しした通り議決されました。 

・プール事業の民間委託 

・スクールガードリーダー（学校の安全のための、安全推進のための見守り等）の予算 

・放課後子ども教室の学習指導にかかる派遣の方の予算 

様々ありましたが、主なものはそのような形で承認いただきました。以上です。 

〇近藤教育長。 

子ども教育課長お願いします 

〇佐藤子ども教育課長 

報告事項 3点ございます。 



・令和 5年度の就学援助新入学児童学用品等の認定状況 

・議会関係 

・学校給食費の収支状況 

〇近藤教育長 

3点について説明がありましたがご質問等いかがでしょうか？ 

続いて社会教育課長をお願いします。 

〇佐藤社会教育課長 

・冒頭先程の議案第 6 号について確認したところ、間違いはございませんでした。当初提出した

資料通り訂正なしということでお願いしたします。 

続いて定例報告です。 

・優しい質問講座、3月に 2回開催 

・みんなで歌おう会について 

・2年に 1回の太鼓フェスティバルの開催 

・実施計画について 

・協議報告事項 

社会教育課は以上です。 

〇近藤教育長 

続いて図書館長お願いします。 

【渡邊図書館長】 

・2月、3月事業実績 3 月の事業予定 

・3月 26日子ども上映会映画、『残念な生き物事典』を予定 

・4月の事業予定およびテーマ日について 

・4月 16日火曜日、来年図書館開館 10周年について 

・2月の図書館の利用状況について 

・2月の 1日当たりの平均貸出冊数について 

・貸出利用人数について 

・議会の予算関係について 

〇近藤教育長 

では定例報告を以上で終了いたします。 

〇須貝教育未来課長 

次回 4月の定例会を 4月 26日金曜日、9時半でよろしいでしょうか。 

〇近藤教育長 

26日 9時半ということで大丈夫でしょうか（全員承認） 

それでは以上で令和 6年第 3回聖籠町教育委員会定例会を終了いたします。 

 

 

 

 

 

 



上記の通り、令和６年第３回定例会の会議次第に相違ないことを証明する。 

 

 

    令和６年３月２５日                           

 

 

教育長                             

 

 

委  員                             


